

HORTOBÁGY.

KÖZHASZNU ÉS MULATTATÓ TARTALMU HETILAP.

Egyes száma ára... Lapunk számára külföldi hirdeményszeket elfogad: Bécsben: Brauner J. G. Wächter könyvkereskedése. Oppek A. Hasenstein és Vogler. M. Frankfurtban: Molter Otto Jaeger könyvkereskedése. G. L. Daube és Társ. Hamburgban: Hasenstein és Vogler. Daube G. L. és Társ. Parisban: Havasgyónoké. Berlinben: Goldberger A. T.

Megjelen minden vasárnap. Előfizetési ára egy évre 3 frt, fél évre 1 frt. Szociális és közhasznúsági célú felajánlásoknál a piactárcsán. Hirdetési díj: Négyosztályos betűs sorok egy sorra hirtetésenként 5 kr. háromsorosnál 4 kr. többsorúknál vagy nagy terjedelmű hirdetésnél ártérszámítás.

Eszmetörédek.

azon kérdésnek közkeletűen vált megjelölésére: mi módon felel meg a debreczeni zenéde leginkább hivatási céljának? s különösen e végre abban micsoda társadalmi alkalmazhatóság?

II. Fentebbi hibáknak jövőre nézve helyrehozása.

a) Az általános képezde a jövő tanévben a szó legteljesebb értelmében felállítandó mind a fi- mind a leány-növendékek számára; mely nemcsak arra fog szolgálni, hogy abban a növendék általában az egész zeneművészet minden hangszerrel használható elemét emlegetve az éneklés segítésével jól megtanulja; hanem arra is, hogy a növendékeknek hajlama s tehetsége ezen idő alatt kiismerhető. Hogy ezen képezde a czélnak jobban megfeleljen: tanfolyamát, nem mint az utasítás mondja egy, hanem 2 évre terjesztén s a tanévek végéig a növendékek szigorú vizsgálat alá vonatván, mindaddig, míg a növendék e pályát jól be nem végezte, a rendes ének- vagy hangszer-iskolába átbeácsolható nem legyen; mert a zenélés az elemi ismeretek épen oly fő-kellékek, mint a könyvelés az olvasni tudás, vagy a különböző nyelveknél minden egyes szónak helyes értelme s ki még csak helyesen olvasni sem tud, vagy a szavakat nem érti, az a tudományt könnyből megtanulni soha nem fogja s a könyvet sem értheti. Így aztán fel lesz tartható azon alapszabály, hogy mind az ének mind a hangszer rendes iskoláiban már csak a hangszerrel való előadás-módnak betanítása legyen a tanárnak leginkább feladata. Hogy azonban ezen 2 év nagyon hosszamk ne látsassék, a második évi szolgálat az énekek első rendes iskolájul folytárnál, hogy ki ezt jól bevégezte az énekutastól folytatni akarja, a második rendes éneklőiskolába lép be; de a hangszer első iskolájába csak a képezdeben jól végeztet 2 év után lehet belépés.

b) Ha az általános képezde jól megfelel hivatási céljának s így az abból kikerülő növendékeknek mind hajlama mind képzettsége megvizsgálható: könnyű lesz azon szabály megtartása feltételezve, hogy rendes iskoláinkba csak hajlam és kedvvel bírók vétessek fel.

c) A szegényorsú ingyen növendékek felvételénél tartsum meg szigorom alapszabályainkat s a haj el lesz mindjárt hátrvia és ezen elv világos és határozott szabály-pontok mellett, nincs szükség a többiek által sürgetett felvételi-szám meghatározására sem; hiszen szabályunk határozottan kiköti, hogy alapítój vagy rendes tag ajánlása nélkül a szegények közül csak a kitünő tehetségek vétethetnek fel; akik tehát jognl fogva ajánlatnak, ugysem kizárhatók; ajánlás nélkül való kitünő tehetség pedig ritkán akad, — de bármennyi akadna is, felvételre kötelezve kellene magunkat érezn.

d) Az általános képezde ajait a lehetségség válogatás nélkül mindenki előtt nyitva tartatván: ott fejtik ki a kedv és hajlam, melyekből a vizsgálatok alkalmával válogatni lehet.

e) A vizsgáknak a szabályok szerint minden egyes növendékre nézve szigorom s kedvezés nélkül kell megtartat-

niok; ezt követeli magoknak a növendékeknek biztos előhaladása s a kötelesség szeri örökösök, hogy a növendékek drága idejét hasztalan ne pazarolják. A vizsgát ne olyan legyen mint a közönséges examenek, melyekre betanítanak a növendékeknek sokszor szajkó módjára egy pár darabot s azzal imítják a szüléket és haligatóságot.

e) Nem azért járnak növendékek a zenédebe, hogy concerteket adjanak s ezek által a zenédeket pénzt keressenek; sem nem azért, hogy tehetségük és képzettségük feletti jelesb darabok betanulásával kintoztassanak. A helybeli dalárda elég bizonyosága annak, hogy elméleti ismeret nélkül is be lehet gépiesen tanítani mikédevelmek darabokat s az ily előadások is kellemesen gyönyörködteik a hallgatókat, de belbeszük nincs s különösen nem zenédebe válok. A zenédei növendékek concertekben részvételek helyes fogalma csak abban állhat; miszerint a növendék a zenédeben rendszeresen szerzett képességet hangversenyeken a zenéde javára fordítani köteles. — vagy más szóval, a növendék azon darabot, melynek előadásához a rendes iskolában már minden újabb erőtlettel készület nélkül elegendő képességet szerzett, a concertben fellejpen és egyáltalában nem állhat abból, hogy a concert kedvéért, teljeszítve, oly darabokra tanítsuk, mikre a sor a tanítás rendszere mellett a concert gondolata nélkül még nem kerülhetett volna.

A többi osztálybeli növendékeknek jelesebb darabokra való képzettséget végett egyúttal gyakorlatla is helyesen csak így értelmezhető, — és általában övökönnük kell attól, hogy a növendékek képzettségét nem a fesztisük s ne erőstük öket oly darabok betanulására, melyeknek felfogását még meg nem bírva, gépiesen kelljen elsajátítaniok. Nagyon meg kell válogatnunk s a növendékek képzettségének határához mérnünk az ily darabokat s vizsgáznunk kell, hogy az ily összejövetelk érdekének, a főcél a rendszeres iskolai tanítások alá ne reneltessék, mint már ez eddig mutatkozni látszott.

f) Hivatalkokainknak az egymás megértésé, földmi eséklyéségek miatt nem nehezéltet, tanárnainkkal a hivatalukhoz illo elbánás s különösen azok tekintélyének a növendékek előtt minden megkétszabított való megóvását nem gyozom elégsé közigyelteme ajánlni.

g) Haigynük fel az eddig gyakorlott magán-iskolázási rendszerrel; emelkezünk fel egy — zenédehez illo universztás szerű tanítási módra és a legkönyebb tétel s fogástól kezdve fokoztunk mindig előbbre, nehezebbekre haladva magyaráztassék a szaktudomány a növendékek; a megmagyarázott s a növendékekkel egymásrind megpróbált tétel hagyassék ki lecke gyantán otthoni begyakorlásra; ekkor kéressék a tölök számon és ismét haladjanak tovább, néha repetitók is tartatván és általában oda igyekvézünk vinni a dolgot, hogy a tul nem terhelhet otthoni szorgalom legyen az előhaladás foalajja s az iskolai órák annak csak utmutatók, vezetői legyenek; egyegy fogás vagy tételnek az iskolai órákban czeltett hosszú begyakorlása pedig mellöztessek s az egyszer megmagyarázott és felfogott tételnek kello begyakorlása mindig az otthon való magán szorgalomra hagyassék fel. Egyébiránt, hogy mily tanítási mód szerint oktattassék a tanítvány a köta-feladás és egyéb elméleti ismeretekre s hangszerrel való helyes előadás-módra? ez, majd-

nam ahány tanító annyiféle; a mód helyességét a sikerrel lehet megítélni; e részben tehát a tanítási mód az illető tanárokhra magokra lenne bízandó; — ha legfeljebb is általános utasításokat adunk eléjük, hogy egyegy évben a ismeretek körül mennyire haladjanak? mit különösen az általános képezdekre kellene megállapítani.

h) Kezdetben is arra kértém az egyelet, ne terjeszkedjünk még most tovább az ének-tanításnál. Ha emellett maradtunk volna: egy most nem volnánk anny zavarnak, vagy legalább belöle könnyebben kibontakozhatnánk. A többség egyszerre többet kívánt, fellállították a hedüdi- s zongora-iskolák is, és mivel általános képezdeket nem volt, sem a képességek meg nem vizsgálatuk; most tömve vannak különösen hangszer-iskoláink oly növendékekkel, kiknek még a képezdebe kellene járniok s kikkel az illo tötanók nem tudnak rendszeresen előre haladni. Különösen pedig el volt hamarkodva a zongora-iskola felállítása, melynek fenntartási költségeivel egyáltalában nem áll arányban a csekély tanlaj sem és melyely ily formában még a pesti zenéde sem bír, hanem bir csak azon osztályával, hova a már jó játékosok vétetnek fel magasabb kikepezés végett.

Most már fenállván hedüdi- s zongora-iskoláink: tudom, hogy sok nehézséggel járna az ezekkel való felhagyás. De mind-emellett is ajánlom a zongora-iskolának megszüntetését, — vagy ha ez kivihető nem volna, — legalább annak megszorítását s zenédei tanítás-móddal ellátását.

III. Átmeneti intézkedések.

A fentebbiak szerint lenne tehát minden felveendő új növendékek tanítása intézendő. Mivel azonban bárkinek hibájából lett legyen, de tele vannak rendes iskolánk az azon osztályokra ki nem képzett növendékekkel s különösen igen sok ingyenessel: ezeket egy csapatással mind visszalökni már nem lehet; hanem módot kell találnunk, hogy ezek is valahá a kerékgyáras vizsgámenyenek s idejüket egészen hasznaloi el ne vesztésék. Ilyen módnak gondolnám:

1) Ha már megtartatták a fozalt iskolai évben az eddigi lanya mód szerint a vizsgálatok; ám hadd jövegen az előléptetésre alkalmasnak itelt növendékek a jövő tanévben a felsőbb osztályokba. De mondassek ki ideiglenesen általános szabályul, miszerint intézetünknak minden eddigi növendéke, bármily osztályba tartozzék, a rendes iskola mellett, minden kivétel nélkül köteles az általános képezdebe is járni s tég annak 2 évi tanfolyamát bevégezni. Hogy végül-e tölök ezrt külön — talán féltandj; ez a tisztelt válszátudomány határozatától s pénztárnak állásától függ. Ezen általános képezdebe járás nélkül rendes iskolájt az idő szerint senki sem gyakorolhatja.

2) Csak azon növendékek nyerhetnek ezen szabály alól kivételt, kik elméleti képességuket éreztvén, egész vagy részben való felmentésért külön, kiválgaló folyamodnak s a képezdei tanulmányokból szigorom megvizsgáltatván, a képezdei mindkét évi — vagy legalább az első évi iskolázatás alól felmentendőknek találattanak.

3) A szegényorsú s alapító- vagy rendes-tag aján-

TÁRCZA.

A dámon.

(Puskín.)

Egykor, midőn ismét gyönyörrel Mosolygott az élet felém: Zúgó erdő, szép lány-árcz s zengő Fülme tavasz éjjelein.

S az érzelmek, mik fölemlelek: Szabadság, hír és szerelem, S művészet hió gerjedelmek Gyujtják föl forró beleimbe.

A remény ez édes óraiban Kéj és élvezet közepett Titkos hur reggett szívem táján, S egy gonosz szellem meglepett.

Jöttek, ah! mily mély sötét lett, Rémes mosolya és szemé, S metsző szava csöppintett mérgét A dermedt szív melyébe le.

Fáradhatatlan merész utján Mily gúny az elragadtattán, A gondviselést szerteszávan A szép csak szeszély, semmi más.

Nem hit szabadság s szerelomben, Az életet kaezagta csak; Nem volt a világegyetlemben Neki áldáskozó alak.

Zilahy Imre.

A debreczeni főbíró leánya.

—Történeti beszély. — Zombori Gellőtöl.

(Vége.)

Másnap reggel a város királyi, csendes volt; a férfiak, ifjak, s szoboszlói erdőbe gyűltek, de a várost minden oldalon őrzve tartották. Már délelőli mint nagy gityók kanyargottak a tábor körül We-

selényi csapatai. Megkezdett a véres harc. Polgárok, ifju hősök jártak mindenütt elől; az egyik szörnyű ősz halny vezérrel, a másikat ifju sas. Amaz a főbíró Dobozsi István, ez Barna Zoltán; az ősz férfi oldalán az az özmos alak, kinek minden végéss biztos halál — ki más mint a „boldog Gábor”?

Az alatt a néptelen városban a csatajón eskernem túljárja a nők sírás, jójgatása. Épen most jut egy közepkorú nő, sűr, tépi ölönylet, jajong.

— Jaj, mind elesék! Nem maradt meg egy is!

— Ki esett el? — kérde az épen a templomban hölgytársasáival amaját végzett Dobozsi Zsuzsika.

— Ki esett el? Óh lelkem mind, amennyi ifju légeny volt, mind, még a leányasszony kedvese is...

— Barna Zoltán! — sikoltott a hölgy öföledten.

— Igen, igen, most láttam hogy hozták meghalva! — szólt az aszszony; pedig dehogya látta, arra sem jart.

A kis leány szíve elszorult, ajtalan rogyott zokogó társnói karjai közé. Azután magához tért, arca halvány volt, ajkai reszkettek s szívéhez kapott, mintha össze akarón fogja, hogy meg ne repedjen.

— Ah most érzem, hogy szeretem őt! el atya házához! A szép halottat szereti, megcsókóli szíved.

A néptelen utcák visszhangoztak a szaladó lojnyka léptéit, A csatajaj, halldokló nyugósé, özegek, gyermekek, nők sóhajtása, kísérteties zajja vegyült, egész testében remegett a lények, de a szerelem erőt adott s erőt a többi körül kikémedkő nagy házat. A kuszóbon megállott, halgatva a zokogást. Semmi zaj! Alfutotta a nyitott szobákat; sehol senki nem talált. Már szíve elébe kezdett, hogy a bir nem lehet igaz, mikor a legelső szobából, melyet a többi csaknem körben vett körül, hangokat hallott, melyek nem épen halmozottak a halldokló nyugóséhoz. Különös érzés fogta el, midőn ez új élet megállott. Lassan félre tolt a zártat, mely felett érte varsettes lögtől s gyengén megmozdította a nehéz vas-ajtót; benezért, férfiakat látott az asztal körül, kik bár hatall utlek, megismerték őket; legfelül ott Barna Wité.

— Az egész világ koszt, néztek mennyi kincs van itt, meg fogom venni a fel bezáradt s daragda teszték mindnyájotokat.

— S te lossz az város főbíráj! — kiáltott egy a többi körül.

— Igen, elcséjt tartém; ez embert mindig előmbe helyezte halarsa E szerencséséjért most lakolni fog. Amint mondottam ugyeskek legyek. A hasa meg fog ismerni, ha nevem említitek; negy oldalról fogjátok a csaszari tábor háta mögé vezetni a törököket, ezek két keresztúrtábe fogják venni a buskú nádot s az elszakodott főbíró urat, Ha ha ha!

Ez örögi bahaht mint jér fogyasztá meg a leányka vért. Kedvesnek atya áruló, atya és a tábor, sőt talán egy egész nemzet ellen tá! Óh, melyik áll most hómá közelebb? Mi tegezt? Ott állott mozdaltalan, fejében egymász írtó erő gondolatt. Lássunkit magához tért; ujból kivethette a hangokat. Szíve hangosabban dobogott, midőn Zoltán nevét hallá.

— És mi történet Zoltán faddal.

— Letétem szíveiről; számára nincs igralom; ellenségeim közt van s annak leányát szereti, annak leányát akarja nőül venni, akit én gyulokok; gyulokok, és nem nyugsom, mig őt lábam előtt nem látom könyörögni egy nyomoru életért. Siessek, az idő itt van, a bass vár.

Amit Zsuzsika a most hallott, ez döntött.

— Veszélyben atyam, hazam és kedvesem! — suttogá. Egy éré, hogy ereibe férfi-bátorság szállt; kinyitotta az ajtot s belelépet.

— Az nem fog megtörténni, ti honárúlok, nyomoru érdekét? Az összeesküdték felragultak, egyikkó fegyvert ragadott, de szítemben a czélt tévesztette s a golyó a szembeeső kék varrácska közt talált utat. A hölgy kiugrott a szobából s az ajtot gyorsan maga után rántva, göröcs römlelt a zártat előre toltta s a reteszt feltette.

A bass, ki hadi tervét a Barna uram által megígért kalauzokra fektette, hiába várta a honárúlokat.

— Éa vagyok elarvva! gyujtsátok fel a várost! — kiáltott, s pár perc múlva a város szelein óriás lángok lobogtak. A debreczeniek ezt látva, a lángok oltására siettek. A zaj nőt, megszólltak a vészharangok; a szobába zart összeeszküdték azt hitték, a törökök foglalták el a várost s még nagyobb zajt ütöttek. Ekkor érkezett meg Zoltán, szorongó kebellet keresve kedvesét.

A leány még kis kezét mind ott tartá a reteszben, halvány volt mint halott s reszkette fogódzott a zárvár.

— Zsuzsika, édes Zsuzsika! — kiáltott az ifju s kitérta karjait.

— Atyád elarult a törökök, éltekél volt veszélyben, én ide zártam öket, — tördelá a leány, kinek ereje kimerült s ajtalon rogyott kedvese karjai közé.

Az ifju örjöntött kedvese felett; elhalmozta csókjaival, mignem a leány felnyitá szíveit.

A bellevők a vastag vassajtót át a hangokat tisztán ki nem vehettek. Azt hívek a bass éreztelt meg.

— Mi vagyok hatalmas bass, a te híveid!

— Csaltoktok! — szólt szomorom Zoltán, szeméből két nagy könyvet törölte le. En vagyok Barna Zoltán s ti fogjátok!

— Fiam! — kiáltott egy hang rémület s őrtán sirt csend lett.

— Fiód nem vagyok, hol a honarúlis kezdődik, ott megzakad minden láncz! Ti fogjátok maradtok, rut honarúlok!

Azúnal kedvesét biztos helyre vezette, megcsókóli.

— Óh ne menj! el a leány.

— Mennem kell! suttogá az ifju, hogy zokogva öljelem át a szabadság oszlopát.

A lángok már ekkor el voltak oltva; a debreczeniek még nagyobb tüzet rohamták meg a török tábor, mely néhány óra múlva, két tüz között csaknem megsemmisítve, szaladt Igar felé, hogy az esszi táborral egyesüljön.

A győztes vezér Weselényi nádor jókedvel mulai a főbíró

Ása nélkül in gyen tanításban részvétel növendékek, mint kik...
alapszabályaink szerint a kitűnő tehetség és szorgalom...

IV. Pótlék.

Nem feladat az alapszabályok és külön utasítás egyes...
pontjainak taglalásába bocsátkozni; azonban az utasításbeli...

aa) Egy pont szerint a gordon-tanítás összekötött a...
tromba- (nagy talán inkább a bombardon) és posauna-e-tanítással...

bb) A corno, trombita, posauna tanítására külön...
önállólag 2. 3. s 4. évi folyam állítatik fel. Holtt a rézhangszere-

cc) Az utasítás szerint a zenede hangszerei a növendé-...
keknek használatra ki is adhatók. Gyakorlatból tudjuk, hogy ki-

Adja isten, hogy fenebbi eszmám meghallgatást és sikert...
nyerjenek; ugy nem lesz ugyan, annyi tanítványunk mint eddig;

Írtam Gräfenbergen 1864, július 16. Márton Lajos.

Árhályfalva 1865, okt. 16.

Szokott héli tudósítással késtem, N. Váradon a megyei bi-...
zományi gyűlésben lévén, ahova a m. kormány által Bihar egy-é-

Észre vettem, hogy a megyei bizottságok a közönség...
szerepét nem ismerik meg, és a közönségnek a közérde-

Észre vettem, hogy a megyei bizottságok a közönség...
szerepét nem ismerik meg, és a közönségnek a közérde-

Észre vettem, hogy a megyei bizottságok a közönség...
szerepét nem ismerik meg, és a közönségnek a közérde-

Észre vettem, hogy a megyei bizottságok a közönség...
szerepét nem ismerik meg, és a közönségnek a közérde-

Észre vettem, hogy a megyei bizottságok a közönség...
szerepét nem ismerik meg, és a közönségnek a közérde-

Észre vettem, hogy a megyei bizottságok a közönség...
szerepét nem ismerik meg, és a közönségnek a közérde-

Észre vettem, hogy a megyei bizottságok a közönség...
szerepét nem ismerik meg, és a közönségnek a közérde-

Észre vettem, hogy a megyei bizottságok a közönség...
szerepét nem ismerik meg, és a közönségnek a közérde-

Észre vettem, hogy a megyei bizottságok a közönség...
szerepét nem ismerik meg, és a közönségnek a közérde-

Debreczeni színház.

(Sz. T.) Okt. 19. „Rákóczy Ferenc fogsága.” Dráma 5...
felv. Irta Szilgietti. Denique a darab mindig gyűjt közönséget, hozzáf-

ez intézkedése ellen óvás tétessék, melynek elkészítésével 61-ki al-...
kotmányos főjegyző és 61-ki országgyűlési képviselő Csengeri Imre

Másnap, azaz 14-kén 9 órakor, több év óta a közönség elő-...
tárva volt megyei gyűlésterem ajtajai megnyitástk a csakhamar zúfo-

Majd az új főispán, a 61-ki alkotmányos alispán kíséreté-...
ben a gyűlésteremben megjelenő, zajos éljenzessel fogadtatt.

Ezt követte alkotmányos főjegyző Csengeri Imre urnak szin-...
te 11/2 óráig tartott, a legnagyobb lelkesedéssel, gyakori meleg, helyes-

Ezután szövegre utazott főispán úr által az országgyűlésre...
küldendő követelvények választása feletti intézkedést vezető központi vá-

A bizományi gyűlésre nyújtott a várad-váraljai és várad-...
vanezeihez részéről a petíció, melyben kéri, hogy a 48-ki törvé-

Most már mindenféle a követek választása felett folynak az...
eszmecserek és fértégetek; — eddigelé a legzsebb módon. Több

Észre vettem, hogy a megyei bizottságok a közönség...
szerepét nem ismerik meg, és a közönségnek a közérde-

Észre vettem, hogy a megyei bizottságok a közönség...
szerepét nem ismerik meg, és a közönségnek a közérde-

Észre vettem, hogy a megyei bizottságok a közönség...
szerepét nem ismerik meg, és a közönségnek a közérde-

Észre vettem, hogy a megyei bizottságok a közönség...
szerepét nem ismerik meg, és a közönségnek a közérde-

Észre vettem, hogy a megyei bizottságok a közönség...
szerepét nem ismerik meg, és a közönségnek a közérde-

Észre vettem, hogy a megyei bizottságok a közönség...
szerepét nem ismerik meg, és a közönségnek a közérde-

Észre vettem, hogy a megyei bizottságok a közönség...
szerepét nem ismerik meg, és a közönségnek a közérde-

Észre vettem, hogy a megyei bizottságok a közönség...
szerepét nem ismerik meg, és a közönségnek a közérde-

Észre vettem, hogy a megyei bizottságok a közönség...
szerepét nem ismerik meg, és a közönségnek a közérde-

Észre vettem, hogy a megyei bizottságok a közönség...
szerepét nem ismerik meg, és a közönségnek a közérde-

Észre vettem, hogy a megyei bizottságok a közönség...
szerepét nem ismerik meg, és a közönségnek a közérde-

elkezdve Váradig, sok tábla tengeri látható zöld, éretlen állapotban, ...
melyek még egy hónapig is meleg idő igényelnének a megérsére.

Debreczeni hírműdö.

□ Tisz a Kálmán egyik tisztelt követjelöltünk, választói-...
nak meghívása folytán kedden városunkba érkezik s választáshoz

□ A helybeli kertészeti egyület által a kaszinó nagy tere-...
mében rendezett gyűmölcs- és terménykiállítás a hol-

□ A várad színházunk érdekében — ezim alatt ...
melyek közül egyáltalán való foglalkatni, mit szó nélkül hagyunk

□ Ha a közönség nem karolja föl jelenleg oly mérvben a színezet...
ügyet, mint azt a múltban tette, ezt épen nem politikai viszonyok

□ Ekkor — meg ugyan győződve — nem lemele szükség oly...
jere mia dokra, mino fenebb emillett rozszakartu a közön-

□ Kötiz mi Kiszló ur az orsz. magyar gazdasági egye-...
sület elnöke, közelebb arról értesít a helybeli kertészeti egylet

□ Kutas Imre körajzmű-intézetében jelenleg oly látó-...
arcképeket látvák el 100 darab ill. látogatási jegy ára 5 forint

□ A Debreczeni hírműdö 1865. november 5-én d. u. 3...
órákor a zenede teremében tisztújító közgyűlést tartand, melyre

□ A Debreczeni hírműdö 1865. november 5-én d. u. 3...
órákor a zenede teremében tisztújító közgyűlést tartand, melyre

□ A Debreczeni hírműdö 1865. november 5-én d. u. 3...
órákor a zenede teremében tisztújító közgyűlést tartand, melyre

□ A Debreczeni hírműdö 1865. november 5-én d. u. 3...
órákor a zenede teremében tisztújító közgyűlést tartand, melyre

□ A Debreczeni hírműdö 1865. november 5-én d. u. 3...
órákor a zenede teremében tisztújító közgyűlést tartand, melyre

□ A Debreczeni hírműdö 1865. november 5-én d. u. 3...
órákor a zenede teremében tisztújító közgyűlést tartand, melyre

□ A Debreczeni hírműdö 1865. november 5-én d. u. 3...
órákor a zenede teremében tisztújító közgyűlést tartand, melyre

□ A Debreczeni hírműdö 1865. november 5-én d. u. 3...
órákor a zenede teremében tisztújító közgyűlést tartand, melyre

□ A Debreczeni hírműdö 1865. november 5-én d. u. 3...
órákor a zenede teremében tisztújító közgyűlést tartand, melyre

□ A Debreczeni hírműdö 1865. november 5-én d. u. 3...
órákor a zenede teremében tisztújító közgyűlést tartand, melyre



